

PROPUESTA SOVIETICA SOBRE EL LEVANTAMIENTO DEL BLOQUEO DE BERLIN

PIDE QUE ANTES SEA CONVOCADA UNA REUNION DE LOS "CUATRO MINISTROS"

En Washington califican la situación de "esperanzadora"

Rusia ofrece un tratado de paz a la Alemania oriental

Berlín. — Rusia ha ofrecido a los dirigentes comunistas alemanes un tratado de paz para la Alemania Oriental y la cancelación de todas las demandas de reparaciones, una vez que se haya creado el Estado oriental alemán, según noticias de la Agencia norteamericana "United Press". Atribuidas a círculos "generalmente bien informados". Añade la citada Agencia que tal ofrecimiento ha sido transmitido por Walter Ulbricht, destacado dirigente del partido socialista unificado de la zona soviética a la recientemente formada comisión de Asuntos Exteriores de dicho partido.

Se agrega que las propuestas fueron formuladas después de haber conferenciado Ulbricht con el auxiliar del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Vladimir Dekanosof, que estuvo unos días en Berlín y que antes de la guerra representó a su país en Alemania. Hasta ahora, Rusia había pedido 10.000 millones de dólares en concepto de reparaciones de Alemania.

INCIDENTE FRONTERIZO

Francfort.—Los rusos han detenido a cinco soldados británicos y tres guardias fronterizos alemanes de la zona norteamericana. Siguen estas detenciones a una serie de incidentes en la frontera durante los cuales los soldados del ejército ruso dispararon contra las patrullas norteamericanas, británicas y alemanas.

Los oficiales británicos han exigido a los soviéticos que entreguen al teniente y a los cuatro soldados británicos detenidos por ellos.

Se cree que un paisano británico está también en manos soviéticas. Se trata del estudiante Robert King, que ha desaparecido del sitio donde se alojaba.

En fuente británica se dice que el teniente y los cinco soldados realizan una de las acostumbradas labores de patrulla fronteriza por la región de los grandes bosques cercanos a la frontera rusa y a poca distancia de Ratisbona, cuando la patrulla soviética abrió fuego contra ellos.—Efe.

PROPUESTAS SOVIETICAS

Londres.—La Unión Soviética está dispuesta a levantar el bloqueo de Berlín si las tres potencias occidentales fijan una fecha para que los cuatro ministros de Asuntos Exteriores discutan la cuestión de Alemania y simultáneamente supriman sus propias restricciones de tráfico con la zona soviética.

La noticia fue anunciada por la Agencia soviética "Tass" desde Moscú, agregó que se ha comunicado a los Estados Unidos que el bloqueo puede ser levantado aun antes de que se celebre la reunión de los ministros, siempre que la fecha de la conferencia haya sido fijada de antemano.

Rusia también cede en la cuestión de la implantación simultánea de una moneda única en Berlín, como condición para levantar el bloqueo. La cuestión de la moneda sería discutida por la junta de ministros de Asuntos Exteriores, según agrega la Agencia "Tass".—Efe.

UN ULTIMO INTENTO

Berlín.—La noticia de que la Unión Soviética ha propuesto levantar el bloqueo de Berlín con determinadas condiciones, es considerada en los círculos de las potencias occidentales como un último intento para demorar la formación de un Estado alemán occidental.

SITUACION "ESPERANZADORA"

Washington.—El delegado de Estados Unidos en el Consejo de Seguridad, Philip Jessup, ha confirmado que la Unión Soviética ha ofrecido poner fin al bloqueo de Berlín, bajo ciertas condiciones. Calificó la situación de "esperanzadora". Jessup hizo esta declaración después de haber celebrado una conferencia con el presidente Truman en la Casa Blanca, a la que asistió el subsecretario de Estado, James Webb.—Efe.

NO SE PUEDE RENUNCIAR A LOS PLANES SOBRE UNA ALEMANIA OCCIDENTAL

Londres.—Un portavoz del Ministerio británico de Asuntos Exteriores, al confirmar la declaración de la Radio rusa de que entre Malik y Jessup se habían sostenido conversaciones relacionadas con el bloqueo y contrabando de Berlín, dijo que no tenía noticias de que haya habido conversaciones anglosoviéticas sobre el asunto de entrevistarse el delegado soviético en la O.N.U. Malik, con su colega norteamericano, Jessup.

Preguntado sobre la actitud británica hacia las negociaciones, se limitó a decir que el levantamiento del bloqueo haría posible una reanudación de las conversaciones de los cuatro sobre Alemania. Reiteró, finalmente, el portavoz que no hay posibilidad de que los occidentales renuncien a sus planes de crear un Estado alemán occidental.—Efe.

DECLARACION OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington.—El Departamento de Estado ha hecho su anunciada declaración acerca del problema de Berlín, hace constar que "parece que se despeja el camino" para levantar el bloqueo de la antigua capital de Alemania, mediante una reunión de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores, "si es que la Agencia "Tass" ha informado con exactitud de la actual postura del Gobierno soviético".

La declaración revela que el delegado norteamericano Jessup hizo la primera gestión cerca de Malik el 15 de Febrero.

Las negociaciones quedan pendientes, pues, de la contestación norteamericana que será dada mañana por Jessup al representante soviético.—Efe.

Soldados comunistas allanan el domicilio del embajador norteamericano en Nankín

Trescientos mil hombres se aprestan a la defensa de la ciudad de Shanghai

Nankín.—Doce soldados comunistas han allanado el domicilio del embajador de los Estados Unidos, J. Leighton Stuart, y señalando los objetos existentes en sus habitaciones particulares, han dicho: "Pronto serán del pueblo".

PROTESTA YANQUI

Washington.—El Departamento de Estado anuncia que ha dado instrucciones al agregado militar de los Estados Unidos en Nankín para que proteste ante el alto mando comunista, por la entrada de los soldados rojos en la residencia del embajador norteamericano en dicha ciudad.—Efe.

RETIRADA DE LOS BARCOS NORTeamericanos DE SHANGHAI

Shanghai.—La retirada de los buques de guerra norteamericanos del puerto de Shanghai, comenzó a las 10,40 de la noche de ayer lunes.

LA INDIA RECONOCE DE FACTO, AL GOBIERNO ROJO DE NANKIN

Nueva Delhi.—La India ha decidido reconocer, de facto, a las autoridades comunistas de Nankín, según se anuncia en el Ministerio de Asuntos Exteriores, comunica la Agencia United Press.—Efe.

EL RECONOCIMIENTO HINDU NO ALCANZA AL REGIMEN COMUNISTA

Nueva Delhi.—El reconocimiento por parte de la India de las autoridades comunistas locales de Nankín, dice la United Press, no alcanza al nuevo régimen comunista de China, según se afirma en el comunicado oficial indio.

REFUERZOS A SHANGHAI

Londres.—Refuerzos de tropas gubernamentales chinas, entrenadas por los norteamericanos, llegan a Shanghai para combatir en la defensa de la ciudad. Mientras tanto, los últimos informes recibidos en esta capital procedentes de Hongkong indican que las fuerzas comunistas se encuentran a 35 millas de Shanghai.

Trescientos mil hombres se preparan para defender la ciudad y llegan refuerzos de Formosa y otras partes.

IMPONENTE MANIFESTACION DE FERVOR RELIGIOSO EN MADRID

Una inmensa multitud recibió a las reliquias de San José de Calasanz

La esposa del Caudillo presenció la llegada a la plaza de la Armería y el ministro de Educación representó al Jefe del Estado

Madrid.—Con una imponente manifestación de fervor religioso, a la que se ha sumado Madrid entero, se han recibido esta tarde oficialmente en la plaza de la Armería, las reliquias de San José de Calasanz.

Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, estaba representado por el ministro de Educación Nacional, Doña Carmen Polo de Franco, ha presenciado la llegada y el gran desfile procesional desde uno de los balcones del palacio de Oriente.

La plaza de la Armería estaba profusamente engalanada con banderas nacionales y en todas las casas oficiales y particulares, se lucían colgaduras. Fuerzas de la guarnición cubrían la carretera y han rendido a las reliquias honores de capitán general con mando en plaza.

Niños de los colegios oficiales y particulares han acudido a estos actos en número superior a treinta mil y asimismo, hombres y mujeres de Acción Católica, congregaciones y miembros del Crucero calasanziano integrado por peregrinos argentinos y uruguayos.

A las siete de la tarde, llegaron a la plaza de la Armería el ministro de Educación Nacional, Patriarca de las Indias, Obispo de Agatópolis, auxiliar de Madrid - Alcalá, Obispo de Mercedes (Argentina), gobernadores civil y militar de Madrid, subsecretario de Educación Popular, directores generales de Enseñanza Universitaria, de Enseñanza Media, de Seguridad, presidente de la Diputación, Claustro de la Universidad, Ayuntamiento y Diputación.

Poco más tarde apareció en uno de los balcones la esposa de S. E. el Jefe del Estado que estaba acompañada por los jefes de las Casas militar y civil; el teniente general Alonso Vega y señoras de Huévar y de Alonso Vega.

A las siete y diez en punto entraron en la plaza las reliquias del Santo en un coche en el que venía el alcalde de Madrid y el provincial de los escolapios. En este momento las banderas interpretaron el Himno Nacional y los niños agitaron al aire pañuelos y banderitas, mientras una escuadrilla de aviación evolucionaba y se daba strelta a millares de palomas.

El Padre provincial de los Escolapios hizo entrega de las reliquias al Obispo de Madrid-Alcalá que después de depositarlas sobre un templete al que daban guardia fuerzas de la Casa militar de S. E. el Jefe del Estado impartió con las reliquias la bendición.

Los niños entonaron el himno calasanziano y entonces comenzó la magna procesión para trasladar las reliquias a la Catedral.

Una enorme multitud se estacionaba a todo lo largo del recorrido y ventanas

PEREGRINACION DE SANTA MARIA LA MAYOR PATRONA DE BURGOS

El próximo domingo se iniciará la visita que la patrona de la diócesis, Santa María la Mayor, hará a las principales parroquias del arzobispado, con la etapa de Burgos - Briviesca, pasando por Gamonal, Villafraja, Rubena, Quintanapalla, Barrios de Collina, Villacueva de la Sombra, Santa María del Invierno, Quintanavides, Castil de Peones y Prádanos de Eresma.

La salida tendrá lugar alrededor de las cinco de la tarde, después de una breve función eucarística y acto de despedida.

El itinerario de esta primera semana, lo constituyen las siguientes etapas: día 2, Briviesca-Belorado; 3, Belorado-Pradoluengo; 4, Pradoluengo-Ezcaray; 5, Ezcaray-Miranda de Ebro; 6, Miranda de Ebro-Santa María Riva-redonda; 7, Santa María Riva-redonda - Trespederné (pasando por Fria) y día 8, Trespederné-Medina de Pomar.

En los pueblos del trayecto tendrá lugar un sencillo acto de homenaje a la Santísima Virgen.

Dos grandes jefes militares norteamericanos conferencian

Key West (Florida).—El jefe del Estado Mayor del Ejército, general Omar Bradley con el general Eisenhower, consejero militar de la Secretaría de Defensa, durante la conferencia que ambos celebraron en Key West, recientemente.—(Foto CIFRA)

NORMAS PARA ADELANTO DE LA HORA EL SABADO PROXIMO, DIA 30

Madrid.—Una Orden de la Presidencia del Gobierno dispone que el sábado 30 del corriente mes, a las veintidós horas, sea adelantada la hora en sesenta minutos.

El servicio de ferrocarriles se ajustará, en lo relacionado con el adelanto de dicha hora, a las reglas establecidas en la Real Orden de 5 de Abril de 1918. En la administración de Justicia se tendrá presente lo dispuesto en la Real Orden de Abril de 1918 para evitar que el tránsito de uno a otro horario, pueda ocasionar perturbaciones en dicho servicio.

La aplicación a los servicios, Industria y Comercio del nuevo horario oficial, no ha de dar lugar al menor aumento en la duración total de la jornada legal y sólo se facilitará el establecimiento de horarios de trabajo que tiendan a lograr la finalidad que se persigue con la presente Orden.—Cifra.

UNA RANA HA VIVIDO EN EL INTERIOR DE UN BLOQUE DE CEMENTO DURANTE 19 AÑOS

Dentro de una botella se ha criado un polluelo por espacio de meses y medio, pero la Sociedad Protectora de Animales ha obligado al granjero, autor del experimento, a romper el recipiente

WASHINGTON.—(Servicio especial de crónicas "Efe-United Press".) Prohibida la reproducción.

Una rana ha vivido durante diecinueve años, aprisionada en un bloque de cemento. Con ello se ha comprobado, una vez más, la enorme vitalidad de los anfibios, que no solamente son capaces de vivir, como indica su nombre, en dos medios distintos: el acuático y el terrestre, sino que además poseen la facultad de supervivencia en grado tan extremo como lo demuestra el caso de esta rana, que ha conservado la vida, inmóvil y sin alimentarse durante cerca de cuatro lustros, prisionera en cemento.

El hecho ha ocurrido en Bellow Falls (Vermont) y su veracidad está apoyada por el testimonio de un hombre de ciencia, el ingeniero Percy M. Vickery, de la empresa ferroviaria "Boston and Maine Railroad". Unos obreros estaban destruyendo unos bloques de cemento de un depósito de locomotoras de dicha empresa, cuando vieron saltar a una rana desde el interior mismo del cemento que se quebraba a causa de la explosión. El batracio salió completamente ileso de su prisión, salvo una rotura en una pata, producida seguramente por la explosión del barro. Este pequeño accidente impidió a la rana huir y así pudo ser fácilmente capturada por los obreros.

El ingeniero Vickery ha dicho que el cemento ahora destruido se fraguó en 1930, por lo que dicho animal ha estado prisionero diecinueve años, sin recibir alimentación alguna ni aire para respirar. Tampoco ha podido realizar movimiento de ninguna clase, como lo

CONFERENCIA ECONOMICA DEL MOVIMIENTO EUROPEO

Londres.—A. W. Alexander, ministro de Defensa británico, da la bienvenida en nombre de su Gobierno a los 210 delegados, que representan a 17 países asistiendo a la Conferencia económica del Movimiento Europeo, al ser declarada abierta la misma.—(Foto CIFRA)

ESTADOS UNIDOS ENVIARAN A EUROPA LAS ARMAS QUE SE CREAN NECESARIAS PARA EVITAR UN ATAQUE SOVIETICO

Por valor de más de mil millones de dólares

Washington.—Los armamentos que se juzgan necesarios para evitar la dominación de Rusia sobre el continente europeo, serán las primeras armas norteamericanas que se envíen a Europa occidental, bajo el propuesto programa de ayuda militar, según ha sido anunciado por los funcionarios del Gobierno de los Estados Unidos, que han redactado un proyecto para la concesión de armas a los países del Atlántico Norte, por valor de 1.130 millones de dólares.

Dicen que las armas más necesarias para evitar cualquier ofensiva soviética, son los antitanques y artillería pesada.

Se proyectan planes para utilizar la industria alemana del acero para ayudar a Europa en la producción de armamentos adicionales que necesita. Se estudia además la posibilidad de utilizar las fábricas del Norte de Italia, para la construcción de armamentos. Los estrategas militares creen que no la ayuda norteamericana, la Europa Occidental puede estar bien equipada para contrarrestar cualquier invasión iniciada por Rusia.—Efe.

UNA PREDICCIÓN

Washington.—James J. Wadsworth, ayudante especial del administrador del plan Marshall, Paul Hoffman, ha manifestado que de la "cooperación bajo el programa de recuperación europea, saldrá una unión económica y política en la Europa occidental".

FRANCIA E INGLATERRA CONSIDERAN NECESARIA LA MODIFICACION DE SU POLITICA CON ESPAÑA

Así se manifiesta en centros competentes de París y Londres

Quizá se debata el «caso español» en la ONU a fin de semana

Méjico.—Un recibimiento apoteósico ha sido tributado a la misión aérea española. Varias millares de personas la recibieron con vivas a España y a Méjico, y, rompiendo los servicios de es-

LA ESCUELA NACIONAL DE PREPARADORES DE FUTBOL FUNCIONARA EN BURGOS

Iniciará sus tareas el verano próximo y a ella vendrán el director de los entrenadores ingleses y los mejores técnicos franceses e italianos

En unas importantes declaraciones hechas por el presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Muñoz Calero, a la Prensa madrileña —y de las cuales damos amplia referencia en nuestra sección deportiva—, ha anunciado que la Escuela nacional de entrenadores de fútbol comenzará a funcionar en Burgos en el verano próximo, ya que a ella vendrán el director de los entrenadores ingleses y las máximas personalidades técnicas italianas y francesas.

Burgos, de este modo, se convierte en eje del deporte futbolístico nacional. Y ello, merced a su colosal Ciudad Deportiva, orgullo no sólo de nuestra población sino de España entera.

Por eso, al subrayar como se merece la grata noticia, cumplimos, por un estricto deber de justicia, que reitera además el unánime sentimiento de gratitud de todos los burgaleses por su ingente obra en beneficio de la ciudad, exaltar la figura del teniente general Yagüe, artífice de esas maravillosas instalaciones, sin par en nuestra Patria y cuya existencia hace posible que Burgos reciba esa Escuela Nacional de Preparadores.

He ahí, pues, un nuevo motivo de admiración y reconocimiento que la Cabeza de Castilla tiene para con el insigne soldado, quien, con amor entrañable a nuestra tierra, sabe añadir cada día nuevos jalones en el servicio de Burgos, del cual es adalid infatigable y valiosísimo.



El próximo domingo se iniciará la visita que la patrona de la diócesis, Santa María la Mayor, hará a las principales parroquias del arzobispado, con la etapa de Burgos - Briviesca, pasando por Gamonal, Villafraja, Rubena, Quintanapalla, Barrios de Collina, Villacueva de la Sombra, Santa María del Invierno, Quintanavides, Castil de Peones y Prádanos de Eresma.

FRANCIA E INGLATERRA CONSIDERAN NECESARIA LA MODIFICACION DE SU POLITICA CON ESPAÑA

Así se manifiesta en centros competentes de París y Londres

Quizá se debata el «caso español» en la ONU a fin de semana

Méjico.—Un recibimiento apoteósico ha sido tributado a la misión aérea española. Varias millares de personas la recibieron con vivas a España y a Méjico, y, rompiendo los servicios de es-

ACTITUD DE FRANCIA

París.—La Agencia United Press, por medio de su corresponsal en París, Haynes Thompson, dice lo siguiente:

"Alto funcionarios de la política exterior francesa están convencidos de que es necesaria una suavización de la política hacia España, aunque no la admitan para su publicación. Según fuentes dignas de confianza, incluso el ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, cree que es preciso ahora algo más que una simple restauración de las relaciones diplomáticas normales con España por los miembros de las Naciones Unidas. En estas fuentes se cree que los altos funcionarios del Quai d'Orsay creen que España debe entrar a formar parte del Pacto del Atlántico si es que el pacto se ha de llevar a la práctica, pero inmediatamente señalan que ningún funcionario del mismo ministerio puede admitirlo hoy."

Los informantes dicen que extraoficialmente Francia venía con agrado la anulación de las resoluciones de la ONU, de 1946.

"Esta claro que debido a los comunistas, el Gobierno no puede permitirse el tomar la iniciativa de ningún cambio de política hacia España. Eso sería precisamente lo que los comunistas desearían. Subraya además, que todo cambio oficial por parte del Gobierno tendría que tomarse con ciertas precauciones.—Efe.

EVOLUCION BRITANICA

Londres.—A juicio de los observadores diplomáticos, la Gran Bretaña va suavizando gradualmente su actitud respecto a España. En los centros oficiales no se quiere hacer declaraciones concretas sobre los acontecimientos que señalan una posible aquiescencia británica a recibir a España de nuevo entre las naciones occidentales.

Los observadores no esperan un cambio súbito en la situación a este respecto, sino más bien un cambio gradual para ir preparando la opinión pública.

En los centros diplomáticos se espera que la evolución de la política británica con respecto a España, se produzca aproximadamente de la siguiente forma: Gran Bretaña no se opondrá al restablecimiento de las relaciones diplomáticas normales por los miembros de la ONU. Probablemente, se abstendrá en la votación y nombrará un embajador en Madrid si la resolución favorable a España es aprobada. Tampoco se opondrá el Reino Unido a la entrada de España en los organismos especiales de la ONU.

La próxima acción lógica sería la ampliación del programa de recuperación europea y del Pacto del Atlántico para incluir en ambos a España.

EL "CASO" DE LA O. N. U.

Flushing Meadows.—Ha surgido la posibilidad de que se debata el llamado "caso de España" en la ONU antes de fin de semana, como resultado de la tendencia a desviar la discusión sobre la suerte futura de las antiguas colonias italianas hacia el subcomité del comité político de la Asamblea general.

"La cuestión española" ocupa el segundo lugar en el orden del día del comité político.

Ha surgido, según cree saberse, cierto movimiento entre algunas delegaciones para aplazar la discusión de la cuestión española hasta la cuarta Asamblea general. No ha podido determinarse todavía con qué apoyo cuenta.

EL ARZOBISPO DE PRAGA ANUNCIA QUE PRONTO SERA ACUSADO DE "ENEMIGO DE LOS TRABAJADORES"

Londres.—El arzobispo de Praga, Monseñor Beran, ha anunciado a los fieles que muy pronto será acusado de ser un enemigo de la clase trabajadora, según noticias recibidas de Praga. "Tengo conocimiento —dijo— que en un futuro próximo se dirá que soy un enemigo de la clase trabajadora y que no puedo comprender sus cuestiones sociales. Prodamo abiertamente que no lo soy, no lo he sido, ni lo seré jamás". Manifestó también que la Iglesia puede como quisiera ocuparse de cuestiones sociales. Después de recordar la hermandad de trabajadores y sacerdotes en el campo de concentración de Dachau, dice que su corazón estará abierto siempre a la clase trabajadora.—Efe.

DON JOSE MARIA GIL ROBLES, EN SANTANDER

Asistió al entierro de una hermana suya y seguidamente salió para Portugal

Santander.—Para asistir al entierro de su hermana Carmen —fallecida en la Casa de salud Valdecailla— ha llegado a esta capital, en automóvil, don José María Gil Robles, presidente de Portugal.—Cifra.

DESPUES DEL SEPELIO, REGRESA A PORTUGAL

Santander.—Se ha verificado el entierro de doña Carmen Gil Robles y Quiñones. Presidió el duelo su hermano don José María Gil Robles acompañado de unos cuantos amigos íntimos. Después de dejar el cadáver en el cementerio, regresó a Portugal.—Cifra.

Ya han comenzado las inscripciones para la excursión a París y Bruselas

Ha suscitado gran curiosidad en nuestra ciudad el anuncio del próximo viaje a París y Bruselas organizado por la Oficina de Turismo...

Información militar

DESTINOS Se destinan al Regimiento Caballería Cazadores España número 11, a los alféreces eventuales de complemento...

Educación Nacional

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

CONCURSO DE TRASLADOS Relación de cursillistas de 1944 y 1945 que solicitan tomar parte en el Concurso General de Traslados...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el 775.



CARTELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA.— Sesión continua, de 5 a 10, "Sabela de Cambados" y "Sangre sobre el Sol".

la prisión provincial, Cesáreo Romero Minero, de 35 años, natural de Alange (Badajoz) y Eugenio Moreno Terrón...

OPOSICIÓN PARA PROVEER PLAZAS DE MEDICOS DE ASISTENCIA PUBLICA DOMICILIARIA

La Dirección General de Seguridad convoca oposición libre para proveer plazas de médicos de Asistencia Pública Domiciliaria en diversas provincias...

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS María Blanca Santos Naves, Jesús María Gallo Juarros, Daniel Gómez Esteban...

Hermanidad del Calvario y Santo Entierro

Suma anterior, 1.700 pesetas. RECAUDADO EN LA CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO...

ORDOÑEZ FERRER

MEDICO-PUERICULTOS Especialista en niños Consulta diaria en ARANDA DE DUERO

ARTURO GIL

Aparato respiratorio y corazón RAYOS X Consulta de 10 a 1 Generalísimo, Franco, 13 (antes Isla) Teléfono, 2310

JUAN SAN EUSTAQUIO MIGUEL

MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 2 y 4 a 6 Sanz Pastor, 10, 3º

J. VELASCO

Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X. Electrocardiografía Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 18, 2º. Teléfono, 1533

F. URRACA

OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL. LAÍN CALVO, 18. TELEFONO 1311

S. ARIAS

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4 Vitoria, 9, 1º.—BURGOS.—Telf. 2218

G. BAÑUELOS

OCULISTA DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO PLAZA MAYOR 67 TELEFONO 1306

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos, Rayos X, Metabolometria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6 Vitoria, 19, 1º.—Teléfono 1667

Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.

ALBERGUES CON PENSION PARA AFILIADAS DE 5 FEMENINA Como en años anteriores, funcionará el Albergue de Fomento (Santander). La pensión será de 12 pesetas diarias...

ALMACEN DE VINOS

HIJO DE NARCISO DEL VAL Rebaja de precios por abundancia de existencias de excelente calidad en mis bodegas de Cuzcurrita (Rioja). Despacho: Alonso Martínez, esquina San Juan, Teléfono 2774. Servicio a domicilio

ARRIENDO

Magníficos pisos. Amplios. Soleados. Calefacción, baño, ascensor, etc. Través Puentes de Gasset, número 4

INCENDIOS

—A primera hora de la tarde de ayer acudieron los bomberos a la calle de Miranda, donde a la altura de la casa señalada con el número 19, se habían incendiado unos cables en la red del tendido de fluido que la compañía "Electra de Burgos" tiene establecida en aquella zona urbana.

VENDEMOS

Pisos nueva construcción, llave mano, muy céntricos. Desde 80.000 pesetas. Magníficas inversiones. Inmejorable emplazamiento. Facilidades de pago. BREABUR.—Héroes Alcázar, 1, 1º.

TURISTAS BELGAS

—En la tarde de ayer llegó a nuestra ciudad un grupo de turistas belgas que inician ahora una gira por España. Hoy visitarán la Catedral y después continuarán viaje hacia el Centro y Sur de la Península.

SANCIONES Y DETENCIONES POLICIALES

—Por irrespetuosidad con los agentes de la Autoridad han sido multados, Alfonso Palacios Vallejo, domiciliado en San Cosme, núm. 28, 4º y Tomás Luis Arriáiz Delgado, Alfaro, número 3, 2º. Por promover escándalo en la vía pública, Luis Remedo Ruiz, que vive en Briviesca, 10, 2º; José Rodríguez Benito, Cid núm. 32; Miguel Espigosa Antón, Plaza de Vega, 10, 4º y Victoriano Gil Tejeiro, Corralón de las Tahonas, núm. 7, primer y por infringir la hora reglamentaria señalada por el cierre de establecimientos, Emiliano Berzosa Alonso, que habita en Castillas, 5, 1º. Como gubernativos han ingresado en

CONVOCATORIA DE OPOSICIONES EN HACIENDA

—En el "Boletín Oficial del Estado" del día 25 del corriente se publica una Orden del Ministerio de Hacienda por la que se convocan oposiciones a ingreso en la escala técnica del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, por la categoría de oficiales de primera clase, dotadas con el sueldo anual de 6.000 pesetas y en número de 125. Los ejercicios darán comienzo el día 14 de Noviembre de 1949.

FARMACIAS DE GUARDIA

—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: García Antón, Vitoria 19 y González Santos, Avenida del Generalísimo 5

PROFESION SOLEMNE RELIGIOSA

—En el Monasterio de la Orden de Calatrava tuvo lugar ayer la profesión solemne de la hermana de obediencia, Sor Benita de San José Llorente, actuando de preste el confesor de la Comunidad don Gerardo Canal de la Rosa, y de ministros, don José María Caballero, capellán del mismo Monasterio y don Angel Cadiñanos. La apadrinaron en tan solemne acto don Amado Salas y su distinguida esposa.

PERSONAS BIEN RELACIONADAS

o que ocupen cargos públicos, en puestos importantes de la provincia, pueden aumentar sus ingresos colaborando en asnto honorable sin pérdida de su tiempo. Escribid: José Cedrón, Lista de Correos.—BURGOS

RECAUDADO EN CASA PEREZ CECILIA

Don José Luis Llerena Clave, 15; la niña Sofía Villanueva Saiz, 5; la niña Gloria Villanueva Saiz, 5; don Juan Quintana Manzano, 5; don Marcelo Palacios, 10; don Román Arnaiz, 5; doña María Jalón, 15; A. M., 5.

RECAUDADO EN ULTRAMARINOS FRANCISCO CASADO

S. M., 2; Sra. Vda. de don Justo Asenjo, 5.

RECAUDADO EN FARMACIA DE LEOPOLDO GARCIA

Don Fidel López, 2; don Exiquio González, 5; X. X., 5.

RECAUDADO EN "LA VILLA DE MADRID"

Sra. Vda. de Ruera, 5.

RECAUDADO EN "DIARIO DE BURGOS"

Doña Encarnación Rodríguez Cerezo, en memoria de su finada hermana doña Juana (d.e.p.d.), 5; don Cipriano García, 25; Sra. Julia Castillo, 10. Total, 2.041.

Chalet

Elegantísimo paseo Castellana, vendido con facilidades o permutaria por pisos. Teléfono 3187.

PERITO

agrícola y avícola, con veinte años de práctica, se asociaría a persona que posea finca labranza, para explotación avícola, industrial, garantía personal, grandes beneficios. Escribir, Administración DIARIO DE BURGOS. Avicultura, A. I.

HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 26 de Abril de 1919

En la sesión municipal de ayer el señor Cecilia interpuso un recurso de amparo para que se le devolviera la influencia que el señor la Cueva para que despache el expediente de cesión del castillo a Burgos.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY Sr. Pedro Canisio, dr., Toribio de Mogrovejo, Tertuliano, Teófilo, obs., Anacleto, pp. Pedro Armengol, Antonio ab. Castor, Esteban, mrs., Zita, vg., Juan ob. Misa, con rito doble y color blanco, de San Pedro Canisio, del común de Doctores segunda oración Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA

Sr. Pablo de la Cruz, Idr., Prudencia, ob., Luis Crispin de Montori, cir., Marcos, Patricio, obs., Teodora, vg., Vital, Acacio, Asagipio, Valerina mrs. Misa, con rito doble y color blanco, de San Pablo de la Cruz, segunda oración Et famulos.

CULTOS

SAN GIL.—Novena al Santísimo Cristo de Burgos. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Benito Casilla, C. M. F.

JUEVES EUCHARISTICOS

—Comunión según costumbre. Hora Santa por la tarde a las ocho, en la iglesia de Venereables. Media hora antes, se reunirá el Consejo y Celadores.

Fronte de Juventudes

La Asesoría Provincial de Religión de esta Organización ha dispuesto la celebración de unas Conferencias Religiosas con el fin de preparar al cumplimiento Pascual a los aprendices encuadrados en la Sección de Centros de Trabajo, esperanza del celo e interés probado por la formación moral y religiosa de estos jóvenes obreros, que las empresas hagan conocer a sus aprendices este proyecto y den las facilidades y consejos precisos para que asistan asidua y puntualmente a dichas conferencias.

CONFERENCIAS RELIGIOSAS PARA APRENDICES

La Asesoría Provincial de Religión de esta Organización ha dispuesto la celebración de unas Conferencias Religiosas con el fin de preparar al cumplimiento Pascual a los aprendices encuadrados en la Sección de Centros de Trabajo, esperanza del celo e interés probado por la formación moral y religiosa de estos jóvenes obreros, que las empresas hagan conocer a sus aprendices este proyecto y den las facilidades y consejos precisos para que asistan asidua y puntualmente a dichas conferencias.

Muebles

VENDO muebles por tras VENDO muebles por tras VENDO muebles por tras VENDO muebles por tras VENDO muebles por tras

Traspos

COMERCIAL Burgalesa traspos varios ultramarinos, mercaderías, frutas, carboneras y local, poca renta, por pesetas, 5.000.

Arriendos

ARRENDAMOS magníficos y céntricos pisos, nueva construcción, calefacción baño, aseó, ascensor, etc. Héroes Alcázar, 1.

Colocaciones

PRECISAMOS personas VENDO barato coche ni seminuevo, don de Rio, seminuevo. San Cosme, 24, segundo.

Arrendos

ARRENDAMOS magníficos y céntricos pisos, nueva construcción, calefacción baño, aseó, ascensor, etc. Héroes Alcázar, 1.

Colocaciones

PRECISAMOS personas VENDO barato coche ni seminuevo, don de Rio, seminuevo. San Cosme, 24, segundo.

Arrendos

ARRENDAMOS magníficos y céntricos pisos, nueva construcción, calefacción baño, aseó, ascensor, etc. Héroes Alcázar, 1.

Colocaciones

PRECISAMOS personas VENDO barato coche ni seminuevo, don de Rio, seminuevo. San Cosme, 24, segundo.

Arrendos

ARRENDAMOS magníficos y céntricos pisos, nueva construcción, calefacción baño, aseó, ascensor, etc. Héroes Alcázar, 1.

Colocaciones

PRECISAMOS personas VENDO barato coche ni seminuevo, don de Rio, seminuevo. San Cosme, 24, segundo.

Arrendos

ARRENDAMOS magníficos y céntricos pisos, nueva construcción, calefacción baño, aseó, ascensor, etc. Héroes Alcázar, 1.

Colocaciones

PRECISAMOS personas VENDO barato coche ni seminuevo, don de Rio, seminuevo. San Cosme, 24, segundo.

Arrendos

ARRENDAMOS magníficos y céntricos pisos, nueva construcción, calefacción baño, aseó, ascensor, etc. Héroes Alcázar, 1.

Colocaciones

PRECISAMOS personas VENDO barato coche ni seminuevo, don de Rio, seminuevo. San Cosme, 24, segundo.

Arrendos

ARRENDAMOS magníficos y céntricos pisos, nueva construcción, calefacción baño, aseó, ascensor, etc. Héroes Alcázar, 1.

Colocaciones

PRECISAMOS personas VENDO barato coche ni seminuevo, don de Rio, seminuevo. San Cosme, 24, segundo.

LA BOLSA

Madrid.—A pesar de ser martes, la sesión de Bolsa ha sido desanimada con poco negocio y cambios en descenso. Algunos valores de solera han bajado de centena, sin pena ni gloria, cuando en anteriores ocasiones, el ser pre o superar la centena resultaba siempre algo difícil.

Interior, 86,75; Amortizable, 1908, 98; 50; 3%; 86,50; 87,50; Octubre, 99,70; 99,75; Noviembre, 99,85; 3,5% 1945; 90,75; Enero, 1946, 90,75; Marzo de 1947; 99,25; Junio de 1948, 99,25; 4%; Exentas, 101; y Lotes, 99,30.

Acciones: España, 371; Exterior, 180; Hipotecario, 290; Central, 258; Español de Crédito, 370; Hispano Americana, 325; H. Chorro, 201; H. Española, 299; Iberduero, 202; Mengemor, 167; Sevillanas, 168; Eléctrica Madrileña, 134; Telefónica, 140,50; Rif, 226; Tabacalera, 715; Campsa, 131; Naval peralentes, 117; Metro, 229; Altos Hornos, 161; Petróleos, 317; Explosivos, 298; y Sniace, 277.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Persiste la baja en Bolsa. Si se exceptúan el Banco de Vizcaya, el Ferrocarril de Santander, Hornos e Insa, todos los restantes títulos se han cotizado con nuevas pérdidas de posiciones, o en el mejor de los casos, a cambios repetidos.

Acciones: Banco Hispano, 318; Bilbao, 400; Vizcaya, A. 315; y B. 310; Viego, 175; Aznar, 1.650; Bilbao, 225; Hornos, 165; Naval, 320; Vaca, 454; Pastera, 325; Resinera, 120; Explosivos, 296; Campsa, 132,50; Azucarera, 140 y Telefónicas, 141.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 16 BURGOS

Brillante actuación del cuadro del I. N. P. de Burgos, en Valladolid

Los burgaleses visitaron el Museo Nacional de Escultura. Nuestro estimado colega, "El Norte de Castilla", nos facilitó la información siguiente, acerca de la actuación del cuadro artístico del Instituto Nacional de Previsión de Burgos, en Valladolid:

"Al objeto de devolver la visita que días pasados hizo a Burgos el Grupo de Empresa del I. N. P. de esta ciudad, con su cuadro artístico, llegó ayer a Valladolid la correspondiente agrupación burgalesa. Con los expedicionarios venía el delegado provincial sindical, señor Rodríguez Pulido.

Realizaron su viaje en autocar y su acto primero por la mañana, fue el de visitar el Museo Nacional de Escultura, siendo obsequiados más tarde con un almuerzo.

Por la tarde, a las 7.15, se celebró en el Teatro Lope de Vega, la velada organizada por el Grupo de Empresa, poniendo en escena el cuadro burgalés, la bonita comedia de Pedro Muñoz Seca, "El Refugio".

Todos los intérpretes demostraron su entusiasmo y su dominio escénico de la obra, de cuya representación nos dieron una versión digna y exacta en detalles. Del elemento femenino, destacaremos en primer lugar, a la señorita Esther Sáiz, que dio a su personaje toda la emocionada feminidad que requería y destacó en el segundo acto con el señor González Marrón, en el que nos mostró acertado sentido que la obligó a saludar en el mutis. También merecen especial mención, la señorita María Luisa D. Navarro, Amparito Salinas, Carmen Julián, Angelinas P. Rey, que se reveló como una notable actriz cómica y María Jesús Moreno.

De ellos, el señor Camón en primer lugar y los señores Gómez de Galzarza, naturalmente gracioso, González Marrón, ya mencionado, Arroyo, Cano, Rojas, Tordable y Calzada, entre otros.

La dirección del señor Rodríguez Pulido, muy en el tono de la función asistió un público numerosísimo que salió complacido y en el que figuraban las jerarquías sindicales y el delegado del I. N. P. de Valladolid, señor Martín Duque.

Intenta un atraco a mano armada y se encuentra con la horma de su zapato

Sevilla.—Manuel Martín López, de 29 años de edad, que tiene ficha en los archivos de la policía de Sevilla como atracador, ha salido muy mal parado al intentar, pistola en mano, robar a unos tratantes de ganado, en una venta situada en el extrarradio.

Recibió tan tremendo garrotazo en la cabeza y en el pecho, que cayó al suelo sin sentido, manando abundante sangre. Los tratantes se defendieron con asombrosa rapidez y energía y el atracador resultó con la base del cráneo fracturada y rotura de huesos con la región mal izquierda, así como conmoción cerebral. Su estado es gravísimo.—Cifra

LOS DIOS DEL DEPORTE

LA ESCUELA NACIONAL DE ENTRENADORES DE FUTBOL SE ESTABLECERA EN BURGOS

Comenzará a funcionar el verano próximo Gutiérrez Alzaga, Teus y Las Plazas formarán la comisión ordenadora del futuro del fútbol español

Herrera es nombrado entrenador del equipo nacional

Madrid.—Cerca de las dos de la madrugada terminó la reunión a la que la Federación Española de Fútbol ha invitado a los representantes de la Prensa madrileña. Fue presidida por don Armando Muñoz Calero.

El presidente de la Federación, señor Muñoz Calero, en una larga charla, expuso los trabajos de la Federación. En primer lugar se refirió a las relaciones internacionales de la Federación que han adquirido tan extraordinaria importancia. Dijo que era propósito de la Federación dotar a los clubs de la máxima independencia. Subrayó el éxito de la puesta en marcha de la mutuality de futbolistas. Aludió también a los problemas encontrados que existen entre los futbolistas y los clubs. Estimó como muy beneficioso para el porvenir del fútbol español el encuentro desfavorable con Italia. Dijo que sin ese resultado, la Federación no hubiera llegado a medidas que cambiarían en el futuro el panorama del fútbol español.

Subrayó que no puede ser la Federación la que defienda el honor futbolístico español. En ningún momento de su vida, afirmó, ha puesto tanto interés por defender el fútbol español como en esta ocasión, en la que trató de imbuir a los jugadores una profunda sensación de responsabilidad moral. Señaló que el señor Elizaguirre tuvo por parte de la Federación toda clase de facilidades y ha actuado con absoluta independencia.

A la Federación—dijo—le preocupan los éxitos futuros. Por eso, entre las medidas adoptadas figura la creación de cursos de preparadores para que los clubs de tipo profesional, tengan obligatoriamente profesores de Educación Física y ejerzan el control médico preciso acerca de las condiciones físicas y

médicas que deben reunir los jugadores. Tiene también la Federación el propósito firme y decidido de resolver el problema técnico del fútbol español, para lo que se ha creado una comisión que con toda independencia podrá dictar las medidas técnicas y legislativas que considere necesarias para el mejor desenvolvimiento en el futuro del fútbol español. Esa comisión, anunció que estaría presidida por el señor Gutiérrez Alzaga e integrada por don Eduardo Teus y don José Luis Lasplazas. Se ha querido que este constituido por personas de absoluta competencia, para que puedan crear un cuerpo de doctrina permanente para este deporte.

Tiene que decir que los miembros de la Comisión designada han condicionado su aceptación a la continuación de don Guillermo Elizaguirre como seleccionador nacional. Se ha aceptado también la propuesta de preparador del equipo nacional a favor del señor Herrera, entrenador del Valladolid.

HELENIO HERRERA PREPARADOR DEL ATLETICO MADRILEÑO

Saso pasa a pertenecer definitivamente al Valladolid y este Club cede a los atléticos a Vaquero para los partidos de Copa

Madrid.—Ya es un hecho la firma de contrato como entrenador del Atlético de Madrid, para la próxima temporada de Helenio Herrera, preparador argentino que precedía del Stade Français y que durante la actual temporada ha realizado su misión preparatoria en el Real Valladolid.

En las peñas deportivas madrileñas se asegura también que con este motivo, el guardameta Saso, será cedido definitivamente al Club vallisoletano y éste, cederá provisionalmente al Atlético de Madrid a su delantero centro Vaquero, para que se alinee con el club regiburgalés en los partidos de la Copa de S. E. el Generalísimo, que le quedan por jugar. Vaquero, no se alineó en el partido contra el Granada.

EL MADRID-BILBAO, SERA RADIADO

Madrid.—La Delegación nacional de Deportes ha autorizado la transmisión del partido de fútbol de mañana, miércoles en el campo de Las Cortes entre el Real Madrid y el Atlético de Bilbao.

Radio Nacional de España y Radio Madrid, realizarán la radiación del encuentro.

Arbitrará el partido el colegiado catalán señor Azón.

LA ESCUELA DE PREPARADORES EN BURGOS

Anuncio que el funcionamiento de la Escuela Nacional de Entrenadores, en BURGOS, comenzará en el próximo verano y dijo que en ella tomarán parte el director de los entrenadores ingleses y las máximas autoridades técnicas italianas y francesas.

La Escuela Nacional de Preparadores será inaugurada inmediatamente después de terminada la temporada, con un ciclo de conferencias que darán eminentes

OTROS ACUERDOS

Otra medida de esta etapa federativa es la de someter a la Delegación Nacional de Deportes, unos estatutos nuevos que lleven al fútbol español, ese cuerpo de doctrina completa que precisa. Se adoptará también la intervención de los Clubs en la marcha federativa, y se procederá a la formación de equipos infantiles en los Clubs que puedan crear las reservas que el fútbol profesional necesita. Anunció también que se iba a una organización arbitral completa para que esta función tenga un concepto apartado en su deber, por lo que se procede a la creación de la Escuela Nacional de Arbitros, que tendrá realidad también este verano. El fútbol español, dijo, empieza a hacer una profunda revolución en sus métodos.

BOXEO GRAN TEATRO

Fernández - Villa Hermanos BANQUEROS.—Casa fundada en 1872

COMPRAS-VENTA DE VALORES

Pago de cupones - Depósitos Caja de Ahorros

INTERESES QUE ABONAN:
En libreta ordinaria ... 2 % anual
En imposiciones a 6 m. 2'50 %
En imposiciones un año 3 %
En c/c a la vista ... 4 %

COMPRE EN ALMACEN DE MADERAS "PUENTE GASSET"
Encontrará calidad y economía
PUERTAS, VENTANAS, TARIMAS
y toda clase de tablero en maderas lisas y de fantasía
Teléfono, 2572 BURGOS

Combatir la PULGUILLA y la CHINCHE de la REMOLACHA espolvoreando con



Gesarol
ETIQUETA AZUL

A una caña o palo flexible se atan unos saquitos de arpillería llenos de GESAROL en polvo (sin que estén repletos), y mediante ligeras sacudidas se espolvorea el cultivo que quiera tratarse, consiguiendo con ello, una nube de polvo uniforme.

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
O'Donnell, núm. 7.—MADRID

AGENCIA EN BURGOS:
Carretera de Valladolid, núms. 8 y 10

ESTOMAGO CAIDO

evite molestias e incomodidades localizándolo a su posición normal con el moderno ELEVADOR HERNIUS, cómodo, práctico, seguro y único sin tirantes que evita el uso de antiguas y engorrosas fajas. Bajo pres. fac. (C. C. S. 10.546).

VISITA EN BURGOS, el próximo día 30 del corriente, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. GUTIÉRREZ MORAL, Santander, 3.

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS
RAMBLA DE CATALUNA, 34.—BARCELONA

TOROS DEPORTA DEL DIA

Gravisima cogida del diestro mejicano Luis Procuna en Aguas Calientes

Mejico.—El diestro mejicano Luis Procuna, ha sufrido una gravísima cogida el pasado domingo, en la plaza de toros de la ciudad de Aguas Calientes.

El diestro fue amputado por el muslo derecho interesándole músculos y vasos, pero sin lesionar la femoral.

El doctor Fernando Duque, que le asiste, ha declarado que el estado de Procuna es "sumamente delicado".

EN LAS CORRIDAS DE PARIS, NO HABRAN PICADORES, NI SE USARAN BANDERILLAS NI SE DARA MUERTE A LOS TOROS

Paris.—En respuesta a una pregunta formulada al prefecto de policía acerca de los festivales taurinos anunciados para los días 6 y 7 de Mayo en esta capital, ha declarado que no habrá picadores ni se emplearán banderillas con rejoneo, así como tampoco se dará muerte a los toros. Únicamente se tolerará en el ruedo el caballo de la rejoneadora Conchita Gintrón.—Efe.

INFORMACION SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

Tarjetas de comprador de chatarra no férrica

Persistiendo aun las dificultades de aprovisionamiento de cobre y aluminio, reconocidas por la Junta Económica del Sindicato Nacional del Metal, con fecha 6 de Octubre de 1948, como solución transitoria y en tanto no mejoren las disponibilidades de materias primas, se establece la Tarjeta de Comprador de Chatarra no Férrica, de conformidad con las normas convenidas en el Consejo Ordenador de Minerías de interés militar, cuya tenencia autorizará a su poseedor la compra de las mismas y la justificación de la tenencia de las chatarras no férricas intervenidas en los locales de la industria en el domicilio que la Tarjeta determine.

La petición de la referida Tarjeta de Comprador, deberá ser hecha por escrito a través del Sindicato Provincial del Metal, quien elevará la petición al Sindicato Nacional con el informe pertinente.

Podrán ser beneficiarios de la Tarjeta de Comprador:

a) Todas las industrias encuadradas en el Sindicato Nacional del Metal, consumidores de cobre, bronce, latón, aluminio y sus aleaciones.

b) Las industrias transformadoras de productos semielaborados.

c) Las industrias refinadoras de cobre y aluminio.

d) Los almacenistas receptores de chatarras por su transformación.

Para acreditar el derecho de la petición, deberá presentarse, al entregar la solicitud de la Tarjeta de Comprador, el último recibo de la contribución industrial, certificación que lo sustituya o documento que a juicio del Sindicato Provincial, sea suficiente.

Administración de Correos

El vapor "Cabo de Buena Esperanza", de la Compañía Ibarra, saldrá de Barcelona el 16 de Mayo próximo y de Cádiz el 18, con destino correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor "Tai Ping Tang" del consignatario Samuel M. Bull saldrá de Barcelona el 10 de Mayo próximo con destino de despacho de objetos de correspondencia y valijas diplomáticas para El Cairo, así como correspondencia y valijas diplomáticas para el Japón.

En la primera parte y junto a la orquesta Blues, incansable animadora de la reunión, tomaron parte el trió infantil Larraechea; el conjunto vocal "Los Taburetes"; Angel Tapia, cantador de jotas; la rondalla "Los trovadores", cada día más entonada y el señor Peñacoña, con su dicción clara y mimica expresiva, recitó fragmentos de poesías de Calderón de la Barca y Zorrilla y "Castilla", de Manuel Machado.

La segunda parte estuvo reservada íntegramente a la actuación del cuadro artístico que dirige el joven escritor burgalés Mariano de Abajo.

Mariano de Abajo intervino además, en un breve recital, en el que dio a conocer al auditorio su composición poética "Brezos". Asimismo fueron representados los cuadros del citado autor titulados "La plancha" y "Crítica de hotel", en los cuales acusaron su temperamento artístico de bisños actores la señorita Georgina Haller y Luis H. Patiño.

Simultáneamente dichas representaciones, la señorita Marina Hernández Patiño cantó deliciosamente dos composiciones musicales y Tomás Lázaro dio un recital de violín.

6 combates 6
Estilistas - Fajadores Esgrimistas

Campeonato de balón-volea

TROFEO FLECHAS

Mañana, jueves, a las cuatro de la tarde, dará comienzo en la Ciudad Deportiva Militar, el Campeonato de balón-volea, correspondiente al Trofeo Flechas. Celebrado el sorteo para la primera eliminatoria han correspondido jugar por el siguiente orden:

1.—Centuria Fernán González contra Centuria Viriato.

2.—Centuria Reconquista contra Centuria Sagunto.

3.—Centuria Juan Yagüe contra Centuria Felipe II.

A continuación los vencedores de la primera y segunda eliminatoria, jugarán entre sí, para decidir quien habrá de pasar a la final.

Por la presente se cita a todos los participantes en el lugar y hora señalados.

AGES

Se halla vacante la guarda del ganado caballar y vacuno del pueblo. Prefrible familia con dos personas de 14 y 18 años en adelante. Tratar con el alcalde.

EXTRAVIO

de sobre azul con 4.100 pesetas, noche día 25, a recadero comercio. Se ruega entrega en "Avance". Plaza José Antonio, 18, 3.º

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS
San Cosme, 5.—Teléfono nos, 2709-1847 BURGOS

Con la jura del cargo de presidente de la India se presenta un interesante caso jurídico: el de si el nuevo presidente indio prestará adhesión al jefe de la Commonwealth, es decir, al Rey de Inglaterra o si solamente le reconocerá como el "primer ciudadano de la mancomunidad de naciones británicas".

Parece ser que el juramento de adhesión al Rey no existirá, y que se convertirá en un simple reconocimiento de que Jorge VI es el primer ciudadano de la Commonwealth. Según últimas informaciones el texto del juramento del presidente de la India es el siguiente: "Solemnemente juro que ejecutaré fielmente las funciones de presidente de la unión india y haré todo lo posible para preservar, proteger y defender la constitución de la república independiente y soberana de la unión india. También afirmo solemnemente la asociación de la India con la mancomunidad de naciones de la que el Rey británico es el jefe supremo".

De esta forma las relaciones de la India con la metrópoli quedan reducidas a su mínima expresión en lo formal. En el aspecto de fondo de la cuestión el juramento del presidente de la unión india no supondrá cambios fundamentales en la estructura de la mancomunidad. Entre otras modificaciones se eliminará en la misma la palabra "británica" y el término "estatuto de los dominios".

A partir de ahora el Rey Jorge VI será conocido en la India simplemente por "El Rey" sin la adición de las palabras "Gran Britaña o británico". Por otra parte según noticias de última hora se ampliará seguramente a la India la Ley del sello de 1934 que abolió el veto del Rey en Africa del Sur. Esta modificación en las funciones ejecutivas reas de la India se efectuará por medio de una enmienda que se aprobará en fecha no muy lejana en el Parlamento británico.

Según esta nueva disposición la India tendrá poder para ejercer todas las funciones relativas a las cuestiones internas e internacionales y a acreditar funcionarios diplomáticos en otros Estados.

Estas y otras medidas que se ejecutan para los próximos meses significan el casi fin de la influencia británica en la India. La aparición de los dominios del Pakistán y del Indostán sobre el suelo de la península representó el primer paso de la separación de la India de la corona. Al transformarse ahora para los indios el Rey Jorge VI en el simple "primer ciudadano de la mancomunidad", se da otro significativo paso hacia la ruptura con la antigua metrópoli. La aprobación por último de las nuevas leyes constitucionales de la India presentarán el tercer paso. A partir de entonces la India como hija de Britania habrá pasado a la historia y tendrá que elegir una nueva amistad. Esta amistad se le ofrece hoy desde el Norte del Asia y desde América: Rusia y los Estados Unidos están dispuestos a recoger el armario imperial británico para envolver con él el temeroso cuerpo de ese mundo inextricable, misterioso, extraño y fantástico que se llama la India.

PASATIEMPO

1 2 3 4 5 6 7 8

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							

HORIZONTALES.—1 Comeles, 2 Lago europeo, 3 Canciones canrias, 3 Cierta tipo de acción, 4 Al revés, invers, letra griega, 5 Color, 6 Occurrentes, 7 Percibir, 8 Al revés, onda, 8 Alabastera, 9 Campesón, Demostrativo, Al revés, negación.

VERTICALES.—1 Manzana, Adorno para el cuello, 2 Al revés, recibia, Accidente geográfico (plural), 3 Licor, 4 Defen, 4 Al revés, traslupo; Nota musical, 5 Jardín mitológico, 6 Playa italiana, Jupiter la convirtió en vaca, 7 Desembocadura ensanchada de un río, 8 Treves, 8 Cuadrupedo, Recipiente, 9 Al revés, desgasas con los dientes, Al revés, desorden.

Solución al jeroglífico
Luis la manejará.

ALMACENES «EL PARAISO»

Junto a las sedas y las lanas más escogidas, le presentan una magnífica colección en gabardinas, mantas, paños para traje de caballero, sin olvidar vichys, cretonas, opales, telas blancas y cualquier clase de algodón interesante.

Plaza José Antonio, 23 (Esquina a Almirante Doníaz)



NOVEDS Almacenes

SECCION PAÑERIA

PAÑOS PARA TRAJE CABALLERO EL SU RITMO MAS MODERNO PRECIOS DE FABRICA



BUENOS ALMACENES

250 Ptas.

debe destinar al mes para adquirir su máquina de escribir nueva.

J. M. GIRIBET
Av. Generalísimo, 11 BURGOS

LA FERIA DE SEVILLA

Por José Andrés VAZQUEZ
(Cronista de Sevilla)

La Ciudad del Sur le debe el impulso inicial de este singular festejo al Rey don Alfonso X, el Sabio, por carta de privilegio datada en Toledo en 18 de Marzo de 1292. Y fue, hasta que se perdió en algún encontronazo histórico no bien averiguado, un mercado regional cuya utilidad en el medio agrícola andaluz abnaba su conveniencia. Sobre esta misma basaron hace poco más de un siglo su iniciativa de rehacer la feria, unos beneméritos ediles cuya memoria honró Sevilla al cumplir, en 1947, el primer centenario del restablecimiento. Lo merecieron sus esfuerzos, pues no fueron pocas las resistencias que hubo necesidad de afrontar para anular las dificultades que oponían los intereses creados y las luchas políticas.

El 9 de Marzo de 1847, una Real Orden del Ministerio de Comercio, Instrucción y Obras Públicas, concedía al Ayuntamiento de Sevilla la facultad de celebrar la feria solicitada, en los días 18, 19 y 20 de Abril. En poco más de un mes se consiguió organizar la primera feria de ganado de primavera. El éxito fue extraordinario. Los iniciadores, que sólo habían pensado en restablecer un mercado de contratación, advirtieron, complacidos, que habían dotado a Sevilla de una de las más bellas fiestas que se celebran en el Mundo. Sevilla puso en ella su gracia y Dios su bendición.

Así fue lograda la grandiosa Feria sevillana que alcanzó renombre universal. Cada primavera Sevilla convoca al Mundo y el Mundo comparece gozoso—para una singular junta de almas en suprema concordia feliz. Fiesta de paz es la Feria de Sevilla; así se manifiesta en la singular franqueza que, con espontáneo afecto, ata lazos amigos entre los que minutos antes se ignoraban; así lo expresa en sincero entusiasmo cordial que las almas exhalan; así lo proclama el fervido afán de las gentes para esconder lo ingrato cotidiano a que obliga la lucha por la existencia, y enseñar, en cambio, con legítimo orgullo, el precioso conjunto de las más bellas cualidades humanas en maestría de costumbres, maneras, aires, modos... Sabiduría, en fin, del gozo de vivir de esta raza soleada del Sur que por don altísimo cuenta con el tesoro innumerable—peculiar y natural, de la mejor filosofía de la alegría y la risa, cuya preceptiva no escribió nunca pero que se guarda y conserva en los espíritus sin temor de merma por la prodigalidad en el uso con buen empleo de un senquismo intuitivo que, en fin de cuentas, es puro afán cristiano de no caer en el pecado de la tristeza, pues con tristeza no hay paz posible.

Y como Sevilla tiene confiada la misión de cantar la alegría de la primavera, mantiene su celo a pesar de todos los contratiempos. Por lo cual, también este año, con ser doloroso en el agro por la pertinaz sequía, la Feria se celebra con los mismos esplendores de siempre. No hay en ello frialdad ni inconsciencia, sino puro afán de vencer con optimismo las tremendas dificultades pasajeras. Saben los sevillanos que no pueden hacer renuncia del privilegio que tienen ni acusar vencimiento ante una hermosa fiesta con la que cuenta el Mundo entero. Porque se sabe en todos los confines que Sevilla ofrece este soberbio espectáculo de alegría, luz, colores y amores, y aun cuando las circunstancias sean adversas, nadie tendrá derecho a decir que Sevilla defraudó esperanzas por abandono de sus prerrogativas.

En modo alguno dejarán los sevillanos que se pierda esta obra de armonía perfecta creada para ellos y para los demás con rumbosa generosidad. Pues cada uno fue dejando algo de su alma para que este fondo de inmortalidad la hiciera perdurable.

En esta fiesta singular se exalta especialmente una de las más hermosas virtudes del carácter andaluz: la hospitalidad. Es la Feria un trasunto de la ciudad que se traslada a otra ciudad efímera creada en las afueras para unos cuantos días de culto a la Primavera en gracia de Dios. Por su aire ya pasó, santificándose, el rezo penitente de las cofradías... Esa efímera ciudad de lonas, tablas, colores y luces, está dominada, como la milenaria ciudad perenne, por la Giralda, que colocada entre la tierra y el cielo, dicta y mantiene las normas espirituales y recuerda que la más bella de las artes es la hospitalidad andaluza—exuberancia del corazón—que sabe hacer con suprema elegancia que las casetas sean de todos, conocidos o no y de todos la euforia generosa de las horas más alegres que florecieron sobre el haz de la tierra, por obra y gracia de Sevilla, maestra secular de la alegría y la risa.

En la presente primavera, por haber coincidido la Semana Santa con los días señalados para celebrar la Feria, ésta ofrece sus maravillas el último día de Abril y los primeros siguientes de Mayo. Todo está dispuesto ya y empieza a llegar gente por todos los caminos.

ESTAFETA MADRILEÑA

VEINTE MIL NIÑOS RECIBEN LAS RELIQUIAS DE SAN JOSE DE CALASANZ

Once novedades teatrales entre las que destaca la nueva versión de "Hamlet" hecha por Pemán

"El Litri" nació en Gandía, tiene 17 años y le gusta el fútbol en los ratos libres

MADRID.—(Cronista de nuestro corresponsal Antonio de ERGOYEN)

Rindieron hoy viaje en Madrid, después de su carrera triunfal por los caminos de España, las veneradas reliquias de San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías y Patrono universal de la escuela popular cristiana. Y hoy mismo, la lengua y el corazón incorruptos del Santo pedagogo aragonés, gloria de la Iglesia Católica española, recibieron en la Plaza de la Armería, el homenaje de veinte mil niños de los Colegios madrileños, así como de los alumnos, exalumnos, familias y pueblo de Madrid.

La personalidad relevante del Santo, la pervivencia de su Obra, la enorme pujanza que han adquirido las Escuelas Pías, la acuciente actualidad que tiene en España el problema de la Enseñanza y la multiplicación de escuelas justifican plenamente el que todos los españoles, desde el jefe del Estado hasta el último escolar, se aghren al mayor esplendor y solemnidad de estos actos.

Por fortuna pasaron los tiempos de aquel laicismo en las escuelas, que no era en realidad un auténtico laicismo, sino una brutal persecución sectaria que comenzó prohibiendo la imagen de Cristo en las escuelas y acabó con el encarceramiento y muerte alevosa de centenares de maestros católicos. La España de hoy ha recuperado—comenta el matutino "Ya"—para la enseñanza aquellos colegios calasanzianos que interrumpieron su misión docente durante el período rojo porque quienes avasallaban la Patria, en nombre de la libertad, la democracia y el respeto a las ideas ejenas, necesitaron aquellos locales para convertirlos en prisiones y cecas.

RAMON La Prensa registra con alborozo la presencia de Ramón Gómez de la Serna en Madrid. Está asediado por sus amistades y sus admiradores. Anoche mismo, junto al micrófono de Radio Nacional, tuvo que improvisar un largo y simpatísimo saludo, lleno de agudezas. "No tengo por qué cuidar mis palabras, dijo. Para eso estoy en Madrid, la lengua y el corazón incorruptos del Santo pedagogo aragonés, gloria de la Iglesia Católica española, recibieron en la Plaza de la Armería, el homenaje de veinte mil niños de los Colegios madrileños, así como de los alumnos, exalumnos, familias y pueblo de Madrid."

"En el coherero de punto con su látigo erogado y en lo alto, ve la primera representación simbólica de la radio". Terminó con una carcajada "a lo Quevedo". En su diálogo con los periodistas comenzó: "He traído la lluvia y he atravesado el río de media España, que ahora, en una regresión a mis bajas temperaturas, está lloviendo... Me hubiera gustado irme esta misma noche a ver la Puerta del Sol, pero me siento, por hoy, rendido. El sábado será la inauguración de la temporada de Pombó..."

ONCE NOVEDADES A partir de mañana. TEATRALES miércoles, nada menos que once novedades teatrales, entre estrenos y reposiciones, se van a registrar esta semana en Madrid.

LA PELICULA DE LA MAXIMA EXPECTACION QUE TRIUNFA MUNDIALMENTE. La calle sin nombre

GRAN TEATRO

MAÑANA JUEVES DE GALA
OTRO EXCEPCIONAL ESTRENO!
Ya vuelve la inolvidable triunfadora de "ESCUELA DE SIRENAS" en su más reciente y mejor realización.



ESTHER WILLIAMS
MONTALBAN
"YA VUELVE LA INOLVIDABLE TRIUNFADORA DE 'ESCUELA DE SIRENAS' EN SU MÁS RECIENTE Y MEJOR REALIZACIÓN."
TECNICOLOR
DIRECTOR: RICHARD THORPE

Lo insuperable, superado...!!!
Una fastuosa joya Metro Goldwyn Mayer en maravilloso TECNICOLOR!!

Diario de Burgos

Misa organizada por el Consejo de Estado, en Madrid

Asistieron, entre otras personalidades, el señor Martín Artajo y el arzobispo de Burgos

Se ha registrado una gran nevada en Asturias

Madrid.—El Consejo de Estado ha conmemorado hoy la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Buen Consejo, con una misa solemne en la que ofició el letrado de dicho alto Cuerpo, don Antonio Pérez Hernández. Asistieron a la ceremonia, celebrada en la capilla del Consejo, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; el arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Pla; el presidente del Consejo de Estado, don Eduardo Callejo de la Cuesta; los señores del Pleno y permanentes, letrados y funcionarios del Consejo.

También asistió el doctor Marcelo Casiano, exministro de Colonias, profesor de la Universidad de Lisboa, y jefe de la Unión Nacional portuguesa, quien fue recibido en el palacio del Consejo por el presidente del mismo y los consejeros.—Cifra

LA EX-REINA DE ITALIA VISITA AL DOCTOR ARRUGA

Barcelona.—Mediada la mañana han

CINE CORDON

Hoy, 5, 7, 45, NUMERADA Y 11 noche
— GRAN MODA —
Sensacional estreno
LA MANO DEL DIABLO
La Magia de la Edad Media, en un film de época actual

HAY CONVERSACIONES ENTRE EL KREMLIN Y LOS ALIADOS PARA LEVANTAR EL BLOQUEO BERLINES

Por primera vez la Agencia rusa se anticipa a publicar noticias de esta índole

NUOVA YORK.—(Cronista radiotelegráfico de la Agencia "Efe", José M. MASSIP. Prohibida rigurosamente la reproducción.)
El estrepito de los Ejércitos comunistas marchando sobre Shanghai y la súbita salida de la flota norteamericana del Whangpoo con rumbo a altor mar, dejando en tierra a muchos centenares de súbditos de Estados Unidos que querían evacuar la ciudad, han ahogado hoy aquí una noticia que hace seis meses habría sido tratada como sensacional: la de reanudación de conversaciones entre Moscú y las potencias occidentales para levantar el bloqueo de Berlín.

Por primera vez la Agencia soviética "Tass" se adelanta ahora a publicar las noticias de las conversaciones—sobre las cuales anticipó este correspondiente una crónica—y las cancelierías aliadas no sólo no desmienten la versión, sino que concuerdan con ello; antes de que se inauguraran en Lake Success las sesiones de la tercera Asamblea General de la ONU, Philip Jessup, en nombre de la delegación de Estados Unidos, aludió al punto de vista norteamericano en la cuestión berlinesa. Las conversaciones se dieron por terminadas en principio hace unos días, según parece, y sus conclusiones provisionales parecen ser las siguientes:

El bloqueo ruso y el contrabloqueo aliado deben levantarse simultáneamente; los ministros del Exterior de las cuatro grandes potencias interesadas—Rusia, Estados Unidos, Inglaterra y Francia—se reunirán más tarde para establecer las normas destinadas a solventar el problema monetario de Berlín y tratar del conjunto de la cuestión alemana.

Casi en el mismo instante en que la Agencia soviética hacía pública su información sobre Berlín, se confirmó aquí el acuerdo entre los jefes políticos alemanes y las autoridades alemanas para completar la redacción de la constitución y la fecha del 15 de julio para la inauguración oficial de la nueva república alemana del Oeste.

Por un lado todo indica que se avanza rápidamente por el camino de la partición alemana; por otro, aunque con toda clase de reservas, ni Washington ni Moscú parecen considerar todavía agotadas las posibilidades de un acuerdo general sobre toda Alemania: "El Consejo de ministros del Exterior—dice la nota soviética— para tratar de una sola moneda en Berlín y discutir otras cuestiones relacionadas con Alemania".

Con excepción de las declaraciones del general Clay nada ha dicho todavía Washington hasta la hora de comunicar que permita conocer en detalle el punto de vista del Gobierno norteamericano, pero hoy por hoy—como se hizo saber a Jacob Millik en el curso de las conversaciones—la posición oficial de las potencias occidentales del terminante: por una parte la formación de la república federal alemana del Oeste; por otra, levantamiento del bloqueo de Berlín previo a toda unificación monetaria y general de la administración de la ciudad.

A estas alturas es evidente que la aspiración soviética no puede ya limitarse a la calle sin nombre.

HUNDIMIENTO DE UN TUNEL DEL FERROCARRIL, EN VIELLA

Hubo cinco muertos y ocho heridos

PERECEN TRES PERSONAS Y OTRAS CUARENTA RESULTAN LESIONADAS AL CHOCAR UN CAMION CONTRA UN MURO

Viello.—En el túnel que comunica esta localidad con el valle de Arán, se ha producido esta mañana un desprendimiento de la bóveda, en una extensión de varios metros, y once obreros quedaron sepultados. Cinco de ellos resultaron muertos y los restantes heridos, algunos de gravedad.

El accidente ocurrió a las nueve y media de la mañana, a unos treinta metros de la boca sur del túnel y se produjo, al parecer, al levantar el andamiaje de madera que se había colocado para construir la bóveda de cemento, desprendiéndose ésta sobre los obreros. Al lugar del suceso acudieron inmediatamente numerosos obreros y un destacamento de la Guardia Civil, que procedieron al rescate de los cuerpos, encontrándose con vida a seis de los obreros, que han sido conducidos al hospital de Viello. Los cadáveres de los otros cinco, quedaron depositados en la Delegación de Obras Públicas.

Las grandes corrientes de agua subterráneas han sido la causa del accidente, pues han motivado corrientes de tierra. El túnel, que tiene una extensión de seis kilómetros, pone en comunicación directa al valle de Arán con el resto de España. El juez de instrucción se personó en el lugar del suceso e instruyó las primeras diligencias y ordenó el levantamiento de los cadáveres.—Cifra

TEATRO AVENIDA Hombres de Presa
A las 7,45 y 11 noche.—La excelente artista ELVIRA LUCENA Presenta el más sensacional ESPECTACULO ESPAÑOL de la actual temporada

GRAN TEATRO SESION CONTINUA DE 5 A 10
UN PROGRAMA DOBLE EXCEPCIONAL
ABISMOS
Joan Fontaine, Herbert Marshall, y LA CASA DE LOS COURTNEYS
Michael Wilding y Anne Neagle
11 noche: "LA CASA DE LOS COURTNEYS"

Cine Calatravas A LAS 5,15, 7,45 Y 11
EL ECO DE LOS GRANDES EXITOS DEL GRAN TEATRO!!
CURRITO DE LA CRUZ
UNA PELICULA QUE NADIE PUEDE DEJAR DE VER!!
ULTIMOS DIAS

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

El caso del "preso sabio"

Un refinado criminal que es, además, un portento

Joliet (Illinois).—Un jurado compuesto por doce expertos en criminología examinó el caso de indulto temporal del condenado a cadena perpetua n.º 9.306.

El condenado en cuestión está cumpliendo su condena desde 1926 y ha aprovechado estos veintinueve años de prisión para obtener los más altos diplomas de la Universidad de Chicago estudiando por correspondencia un libro considerado en el Mundo entero como el más competente sobre los pájaros; es un sabio eminente e inventor de un sistema empleado en todas las prisiones de los Estados Unidos para ver si un condenado puede ser o no, puesto en libertad condicional. Además es un experto en la malaria, siendo el primero entre otros 450 condenados que se ofreció para experimentar en su cuerpo los efectos de un nuevo tratamiento contra estas fiebres. Estos prisioneros recibieron la promesa de un indulto. Pero el caso del número 9.306 es muy grave.

Este fenómeno de ciencia es también un fenómeno de crueldad. Se condenaron cuando se llamaba Leopold Nathan por haber asediado a un niño en compañía de otro individuo llamado Richar Leeg. El asediado se comió como "experiencia científica", según declaró Nathan en el juicio. Los técnicos criminológicos reunidos para juzgar su caso están dudando de sí, a pesar de sus méritos, será conveniente ponerle en libertad.

Inauguración de una biblioteca y de las obras de un grupo de viviendas protegidas en Pradoluengo

Presidió ambos actos el gobernador civil de la provincia, que fué objeto de cariñoso homenaje

Ayer se celebró en la industriosa villa de Pradoluengo la inauguración de la biblioteca pública, que consta de mil trescientos volúmenes y de las obras de un grupo de diez viviendas protegidas que construye la Junta Técnica de la Obra Social del Movimiento, "Generalísimo Franco".

Para asistir a ambos actos se trasladaron desde Burgos el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación, diputado señor Moliner, secretario de la Corporación y jefe del Centro coordinador de Bibliotecas, que fueron recibidos a la entrada de la villa por el diputado provincial señor Iñiguez, alcalde y secretario del Ayuntamiento, en unión de los cuales el señor Rodríguez de Valcárcel y sus acompañantes penetraron en Pradoluengo, donde le esperaba el Municipio en pleno y demás autoridades y jerarquías locales, autoridades beliforanas, Ayuntamiento de Pradoluengo, Garganchón, Santa Cruz del Valle Urbión, Rabanos, Valmala y Piras de Villafraanca.

Una vez en la Casa Consistorial, en cuyo piso alto se halla instalada la biblioteca y tras breves palabras de salutación y gratitud del alcalde por el señor gobernador, éste saludó al vecindario, congregado en la plaza a pesar de la lluvia, dirigiéndole cálidas palabras en expresión del signo constructivo del glorioso Movimiento nacional y haciéndole ver la precisión de no perder ni un momento de la bendición de la Patria y la Justicia.

Terminado el discurso del señor Rodríguez de Valcárcel, calorosamente aplaudido, se procedió a la bendición de la biblioteca, en la que actuó el párroco. Concluida la ceremonia, dirigieron la palabra el señor Iñiguez, que exaltó la figura de la primera autoridad de la provincia y el señor Martín Cobos, quien dijo que la Diputación considera a Pradoluengo como "florón de nuestra provincia" y magnífico ejemplo de laboriosidad y espíritu patriótico.

Continuación, las autoridades se trasladaron al lugar en que se está construyendo un grupo de diez viviendas protegidas, cuyas obras fueron oficialmente inauguradas, previa la bendición de la primera piedra, a cuya colocación procedió el señor Rodríguez de Valcárcel. El arquitecto Sr. Sendin, explicó a éste las características de las nuevas viviendas, que constarán de tres dormitorios, cocina, comedor y servicios, y se edifican en un bloque de dos plantas, con un presupuesto total de cerca de 600.000 pesetas. Los beneficiarios de las casas aborarán una renta que no rebasará de las cien pesetas mensuales y la inauguración se calcula que podrá celebrarse hacia los meses de Agosto o Septiembre.

Después del acto inaugural, el señor gobernador celebró en el Ayuntamiento un amplio cambio de impresiones con las autoridades locales, habiéndose acordado la construcción de un bloque de viviendas ultrabarratas para productores, la cobertura del río y la construcción de un nuevo edificio de Telecomunicación.

Luego la primera autoridad de la provincia, que recibió en audiencia a los Municipios de la comarca, fué obsequiada con un almuerzo por el Ayuntamiento, a cuyo acto asistieron las demás representaciones. A los postres pronunciaron discursos los señores alcalde, Huidobro, y Martínez Díaz, ofreciendo el primero el agasajo, felicitando el segundo a Pradoluengo por la inauguración de la biblioteca y exaltando el tercer la personalidad del gobernador civil y rindiéndole cariñoso tributo de homenaje a la industriosa villa. Finalmente, el señor Rodríguez de Valcárcel agradeció las muestras de cariño recibidas y se ofreció a todos para cuanto redunde en beneficio de Pradoluengo, a cuyo pueblo felicitó por el magnífico espíritu que en él había podido observar.

Entre idénticas muestras de afecto y adhesión que a su llegada, el gobernador civil de la provincia emprendió su viaje de regreso a la capital alledor de las cinco de la tarde.

La película declarada GRAN CAMPEONA que está batiendo todos los records

ADOLFO TORRADO GRAVEMENTE ENFERMO

Madrid.—Se encuentra gravemente enfermo el popular actor teatral Adolfo Torrado. Por su domicilio desfilan numerosas figuras de las Letras, interesándose por su salud.—Cifra.

Canciones de ronda y siega, danzas serranas y ribereñas, todo lo auténtico y folklórico de Castilla en el VIII Concurso Nacional de Coros y Danzas de la S. Femenina de Falange.